



现代快报

A24 东方之子

2012年8月7日 星期二

责任编辑:吕远  
美编:王莺燕 组版:徐杨

### 快讯

领队指责裁判不公

吊环决赛

陈一冰屈居亚军



陈一冰笑对银牌

陈一冰素有“吊环王”的美誉，北京奥运会上，更是一举夺得吊环比赛的金牌。同时，陈一冰也是4届世锦赛吊环冠军。再战伦敦，他的目标就是卫冕。决赛中，陈一冰在出场次序上颇为吃亏：8名参赛选手当中，陈一冰是第一个出场比赛的。不过，凭借着强大的实力，陈一冰依然充分发挥出了水平，整套动作堪称完美，最终也得到了15.800分。

最后一个出场的巴西选手扎内蒂，他的动作难度系数与陈一冰相同，完成得也相当漂亮。不过，在落地时，扎内蒂向后退了一小步。尽管如此，他仍然得到了15.900分的最高分，陈一冰在最后时刻屈居亚军。中国队领队叶振南在微博上直指裁判打分不公，“一冰克服第一个出场的不利，完美发挥，虽败犹荣！对裁判老爷们说爱你不容易呀！”陈一冰显得挺淡然，他拿出了一张写着“冰力十足”的横幅来，向着观众席举手示意。不过在走过混合区时，陈一冰露出了遗憾的表情，虽然他说：“这四年我学会更多的是宠辱不惊，今天我已经全部发挥了，没有遗憾。”但谈到最后银牌的结果，陈一冰坦言还是有遗憾，他说：“这不是很完美的退役，我希望是2金。”

此外，在女子高低杠决赛中，卫冕冠军、中国选手何可欣以15.933分获得了银牌，俄罗斯选手穆斯塔芬娜夺得金牌。

现代快报记者 韩飞周游

# 大力士，璐一手

周璐璐夺女子举重75公斤以上级金牌，并破世界纪录

周璐璐做到了！北京时间6日凌晨，中国女力士周璐璐在抓举落后5公斤的情况下，挺举成功举起187公斤，最终以333公斤的总成绩力压俄罗斯选手卡什丽娜，夺取女子举重75公斤以上级比赛的金牌。新的总成绩世界纪录诞生了，周璐璐成为了地球上最有力气的女人！周璐璐的父亲周维俭和母亲李华应腾讯之邀到伦敦参加《冠军父母会》，并接受了快报记者的采访。

□特派记者 沈忱(现代快报英国伦敦电)

### 扔铅球时被教练发现

周璐璐的家乡在烟台一个靠海的小村子，周维俭平时总是穿着周璐璐穿剩下的运动服，在不认识的人看起来，像是一个教练。“我读书时在学校练过跳高、跑步，也打篮球，但出了学校成绩就比不上人家了。”老周说着就自己乐了。

1999年，命运的转折点突然降临在老周家。当年，周璐璐参加了小学生运动会。区体校教练看正在参加铅球比赛的周璐璐个子高，身体也很壮实，就萌生了将她纳入举重队的想法。那一年，周璐璐11岁。老周夫妇找到教练说：“我们什么也不懂，璐璐就交给您了，您当自己孩子就行，该管管，该骂骂，不用惯着。”现在回想起来，李华说，“当时闺女学习成绩一般，咱就琢磨着，搞体育也行，对于农村孩子也是一条出路。既然闺女最终选择了这条路，咱就要全力支持。”

对老周两口子来说，能把女儿璐璐“供出来”是很不容易的。在和记者的交谈中，周维俭的脸上挂满

了笑容，他一直为女儿骄傲。说起女儿能走到这一步，周维俭夫妇感慨说“没有想到”，“我们都是农民，没有什么文化，谁能想到把她培养成举重运动员，还能代表国家参加奥运会。”

### 父母存钱给璐璐当嫁妆

周维俭和李华两口子在家里种了近10亩地，其中有5亩苹果，还有3亩樱桃，剩下的两亩地种些杂七杂八的，“种什么吃什么呗，我们在吃上的花销很小。”李华对记者说。

10亩地就靠老两口平日里照顾着，只是到了6月份才会雇上几个人帮忙，因为那个时候，樱桃下来了，而苹果也到了套袋的时候，“每次都要套10万个袋子，只凭我们两个是忙不过来的。”老周说，等这些农活都做完，老两口就可以相对清闲一些了。“就是因为有了空闲，这次才能到伦敦看奥运会。但是，家里的果园没人照看，还是有些不放心。”李华说。

老周夫妇都有着平淡、简朴的

生活习惯，所以不追求物质上的享受，所以，这次来英国让他们头疼的事情就是花费，“前两天去大英博物馆，导游买水给我们喝，一瓶水合人民币16块钱，这太吓人了。”而英国超高的消费也让他们回去给乡亲们捎点什么礼物而发愁，“我们家经济条件一般，这里的东西动不动就成百上千的，咱哪有那么多钱啊。”

其实，周璐璐很孝顺，但她每次给家里寄钱，老周夫妇都不会动一分，李华告诉记者，“把这些钱给闺女存着，等她以后结婚时，当嫁妆再给她。”说到女儿的感情问题，李华还是用了“顺其自然”这个说法，1988年出生的周璐璐今年已经24岁了，在农村像她这个年纪的女孩早就到了结婚的年龄，但李华很清楚，练举重尤其是大级别的项目的女孩子找对象确实不太容易，“她练的这个项目不比其他人，恋爱、结婚的事情早不了。再说了，就算我们想帮她介绍，但现在的女孩子哪个还看父母的态度啊，就算她有了朋友，我们也顶多是提供个建议和参考。”

### 花絮

#### 重庆工程师示爱 周璐璐腼腆留QQ

爱上了世界冠军怎么办？这是一个26岁小伙子的困惑。这里说的世界冠军正是周璐璐，而正为单相思苦恼的小伙子则是重庆一家房地产公司的园林工程师，一个有房有车的“80后”白领小伟。

小伟长得一表人才，大学学的是园林专业，已经工作5年。据他介绍，自己从来没有谈过恋爱，喜欢上周璐璐是在去年的举重世锦赛上，“当时一眼看到她就喜欢上了！她的视频我看了不下100遍了！”这种感觉，连他自己也觉得不可思议。

小伟想通过记者和周璐璐说话，但又觉得难于启齿。面对记者的疑问，小伟真诚地说：“其实我……真没什么动机，我就是喜欢她！在我心中，她是最美的！”

小伟告诉记者，自己的态度是认真的。他也清楚大多数人都会质疑他的动机，但是他说：“就经济情况来看，我家也还凑合，我喜欢的对象不过就是多了一个世界冠军的头衔而已。我不会闹着玩，她现在已经成了公众人物了，我闹着玩对我也没什么好处。我一不参加选秀，二不为了出名，我没必要牺牲她来炒作我。”

不过，小伟对自己的身高有些缺乏信心，“我1米7，她1米75，我真恨自己长得不够高。”“她们什么时候回北京？”小伟说，他想到时去北京，希望能见到周璐璐。

赛后，记者将小伟的愿望转告给周璐璐，问她觉得怎样。害羞的璐璐很是诧异，想了一会腼腆地笑着答：“啊？不好吧……”不过，璐璐最后还是欣然答应了小伟索要QQ号的要求，留下了QQ号码，由记者转告小伟。

王文

## XXXXXL 周璐璐的衣服尺码

虽然女儿取得了不少成绩，但是周维俭夫妇从没在比赛现场和女儿一起分享得奖的喜悦，这次他们终于可以亲眼看到女儿的表现了。但是，这次看比赛却让老周夫妇遭了不少罪。“去成都办签证是我们第一次坐飞机，到伦敦只是第二次，她妈妈晕机晕得厉害，吐得不行了。我也难受得浑身冒冷汗。”老周心有余悸地说，“听说回去要飞更长的时间，这可咋办？”

身体遭罪只是一方面，心理上

手中，轻得像块饼干。不过，周璐璐觉得，金牌的分量很重。“我就是冲着这枚金牌来的，非常荣幸能够代表国家参加这个级别的比赛！”周璐璐称，中国举重队之前丢掉了两枚应该到手的金牌，表现不是很好。这给了她一定的压力，但同时，对她来说也是一个很好的动力。这个强壮的姑娘笑称，她穿衣服要穿5个XL码的，块头在那儿，所以力气就大。

特派记者 沈忱

(现代快报英国伦敦电)